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PREDHOVOR 

Obsah tejto vysokoškolskej učebnice napĺňa osnovu predmetu Nosné konštrukcie 

automobilov pripravovaného študijného programu Automobilové inžinierstvo na Strojníckej 

fakulte Technickej univerzity v Košiciach. Učebné texty môžu samozrejme využiť aj študenti 

iných študijných programov. U študentov sa predpokladá absolvovanie základných predmetov 

mechaniky - statika, kinematika, dynamika, pružnosť a pevnosť, ako aj nadstavbových predmetov 

tykajúcich sa metódy konečných prvkov, kinematiky a dynamiky viazaných mechanických sústav. 

Činnosť konštruktéra zahŕňa aktivity zasahujúce do mnohých oblastí techniky. Okrem 

dobrých znalostí matematiky a mechaniky musí mať potrebné vedomosti z oblasti stavby strojov, 

náuky o materiáloch, technológie výroby a jej ekonomiky, designu a pod. Konštrukcia 

automobilov má v tomto rámci špeciálne postavenie vzhľadom na to, že s automobilmi 

prichádzame do styku prakticky všetci a veľkosériovosť výroby umožňuje využiť v predvýrobných 

etapách sofistikované, no drahé postupy navrhovania, výpočtov, experimentálnych metód 

a optimalizácie. Predložený učebný text má, vzhľadom na predpísaný rozsah, za cieľ uviesť 

študenta do problematiky výpočtu nosných častí automobilov s použitím numerických metód 

mechaniky, ktoré sú v súčasnosti bežným nástrojom konštruktéra. Podrobnejšie sa študent s týmito 

metódami stretne v predmetoch venovaných metóde konečných prvkov a kinematickej 

a dynamickej analýze viactelesových systémov. 

Vysokoškolská učebnica bola čiastočne spracovaná v rámci riešenia projektu KEGA           

054TUKE-4/2014 „Využitie moderných numerických metód mechaniky ako základu vedeckého 

konštruovania pre rozvoj vedomostnej bázy študentov druhého a tretieho stupňa vysokoškolského 

štúdia“.  

Ďakujeme Dr.h.c. mult. prof. Ing. Františkovi Trebuňovi, CSc., dekanovi Strojníckej 

fakulty za podporu pri vydaní tohto učebného textu. 

Ďakujeme lektorom prof. Ing. Františkovi Šimčákovi, CSc., prof. Ing. Jánovi Vavrovi, 

PhD. a prof. Ing. Milanovi Žmindákovi, CSc. za starostlivé posúdenie učebných textov a za všetky 

pripomienky. 

Osobitné poďakovanie patrí Alene Nudzíkovej, Ing. Eve Dzurišovej, Ing. Jánovi Kostkovi 

a Ing. Pavlovi Lengvarskému za textové a grafické spracovanie predkladaných učebných textov. 
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